

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ  
на соискателя ученой степени кандидата технических наук  
Кузькина Александра Александровича

Кузькин Александр Александрович, 1983 года рождения, в 2006 году окончил Академию Федеральной службы охраны Российской Федерации (г. Орел) по специальности «Информационная безопасность телекоммуникационных систем», присвоена квалификация «Специалист по защите информации».

В ходе очного обучения с 2011 года в аспирантуре Академии Федеральной службы охраны Российской Федерации и работы над диссертацией Кузькин А.А. продемонстрировал целеустремленность, настойчивость, усидчивость и трудолюбие. Весь комплекс исследований соискатель выполнил самостоятельно, провел значительную работу по обработке данных, полученных в результате многоэтапного эксперимента, проведенного в группе компаний "Навигатор Технолоджи". Изучил аналоги, типовые решения и прототипы на основании публикаций, верифицировал и представил на обсуждение полученные результаты. Показал умение выполнять обобщение, экстраполяцию, формулировать научно состоятельные выводы и рекомендации.

Кузькин А.А. корректно поставил актуальную научную задачу диссертационного исследования и обобщил имеющиеся результаты в заявленной научной отрасли. Соискатель выполнил математическое моделирование, алгоритмизацию, разработал и зарегистрировал две программы для ЭВМ, подал заявку на предполагаемое изобретение, провел исследование пригодности разработанных программных решений.

В процессе диссертационных исследований Кузькин А.А. приобрел навыки анализа предметной области, работы с научной литературой, изучения теорий, научных положений и методических приемов. Соискатель освоил методологию корреляционного и факторного анализа, нечетких

множеств, имитационного моделирования, эволюционных вычислений, гибридных нейронных сетей и когнитивного моделирования. Использовал в своих изысканиях методы объектно-ориентированного программирования и языки программирования высокого уровня.

Диссертант подготовил и опубликовал четыре статьи в рецензируемых научных изданиях из Перечня Министерства образования и науки Российской Федерации. Провел открытое обсуждение научных результатов в ходе ряда научных конференций международного и всероссийского масштаба, использовал и осуществил экспериментальную проверку полученного научно-методического и программного инструментария в группе компаний "Навигатор Технолоджи" (г. Орел).

Кузькин А.А. в ходе работы над диссертацией продемонстрировал качества, знания и навыки, которые позволяют считать его подготовленным к проведению самостоятельных научных исследований специалистом, владеющим методологией и инструментарием ведения научной работы в отрасли технических наук по специальности 05.13.01 – Системный анализ, управление и обработка информации.

Научный руководитель:

докторант Академии ФСО России  
кандидат технических наук  
«<sup>26</sup>» февраля 2015 г.

О.О. Басов

Рабочий адрес: 302034, г. Орел, ул. Приборостроительная, 35  
Телефон: 8(4862)549533  
Эл. почта: oobasov@mail.ru

«Подпись научного руководителя Басова О.О. заверяю»  
Заместитель начальника академии по работе с кадрами –  
Начальник отдела кадров Академии ФСО России

«<sup>26</sup>» февраля 2015 г.



А.И. Дёшин